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Am îmbunătățit viața 
a 5777 de copii

REZULTATE 2004-2019



Liliana Rotaru,  
președinte CCF/HHC Moldova

2019 a fost un an frumos, dar deloc ușor. Criza economică 
a lovit sute de familii – noi am reușit să ajutăm 168 de copii 
să rămână în familii și să nu fie separați. Alți 129 de copii au 
revenit lângă cei dragi, la fel, cu suport din partea  
CCF/HHC și a partenerilor care au crezut în misiunea 
noastră – O CASĂ ȘI O FAMILIE PENTRU FIECARE COPIL. 
Schimbările și turbulențele politice au deplasat accentele de 
pe problemele sociale și de pe protecția copilului spre altele, 
cu mai multă priză la votanți. 

Am lucrat, doar în 2019, cu aproape 800 de copii și 
familiile lor. Fiecare caz a fost deosebit și bucuria unui 
copil revenit în familie ne-a determinat să continuăm munca.

Nu am fost singuri în acest drum – am avut alături parteneri, 
susținători, companii și persoane fizice – celebrități și 
oameni simpli, părinți ca și acei pe care îi ajutăm, adulți, 
care își amintesc cum e să fii copil și să visezi la o familie și 
la un ACASĂ.

OAMENI, care știu că mai de preț decât 5 mese pe zi și 
draperii frumoase, sunt brațele și vorbele blânde ale mamei 
și hârjoneala în casă sau pe ulițele satului.

Și în acest an, Valentina Nafornița, patronul CCF 
Moldova,  a fost o prezență caldă și permanentă în munca 
noastră – prin vizite, interviuri, prezența în evenimente, 
întâlniri cu potențiali parteneri și, bineînțeles, co-
organizarea Galei Generozității – Valentina ne arată că îi 
pasă de copiii de acasă, că știe ce înseamnă dragostea și 
sprijinul familiei pentru fiecare dintre noi și ne încântă cu 
minunata ei voce an de an.

”

”







Valentina Nafornita
Soprană Opera de Stat din Viena,

Patron CCF/HHC Moldova:

Suntem deja de 6 ani împreună și am reușit să obținem rezultate 
foarte bune. Este important ca toți copiii să crească într-un mediu 

familial, să aibă parte de dragostea părinților și a fraților.  
Gala Generozității, cel mai mare concert anual caritabil din 
țară, ne ajută să luptăm împreună pentru binele celor mai 

dezavantajați copii. Credem cu fermitate că vom trăi ziua când 
fiecare copil va crește în dragostea și grija unei familii,  

iar orfelinatele vor rămâne doar istorie... Felicitări, CCF Moldova, 
și mă bucur să fac  parte din echipa voastră!

”

”

TESTIMONIALE



Mariana Dahan,
ambasador CCF Moldova  

și HHC Marea Britanie:

Cea mai mare bogăție a omului este sentimentul de împărtășire 
a valorilor familiale și a dragostei. Sunt și eu un copil care a 

trecut prin multe dificultăți, de aceea aș vrea să ajut ceilalți copii 
să aibă parte de mai multă afecțiune și grijă. Cu toate că de 

foarte mulți ani sunt plecată din țară, încerc să fac ceva pentru 
comunitatea de acasă în numele valorilor familiei. Începând cu 

2018, susțin cu multă încredere CCF/HHC Moldova - organizația 
care oferă sprijin copiilor dezavantajați să simtă dragostea 

părintească și nu indiferența orfelinatelor. Cred că fiecare dintre 
noi ar putea contribui la o astfel de solidaritate umană.

”

”

TESTIMONIALE



TESTIMONIALE

Lucia și Dorian Berdos,
ambasadori CCF/HHC Moldova

pentru filantropie și responsabilitate socială:

Familia este alături și la bine, și la rău. Avem nevoie de o 
comunitate pentru a crește frumos un copil. Numele copilului 

este astăzi și nu putem amâna pentru mâine nevoia lui de 
grijă, dragoste și protecție. Ne bucurăm enorm că avem o 

prietenie frumoasă și fructuoasă, ce durează de mai bine de 
5 ani, cu CCF/HHC Moldova centrată pe aceste valori vitale. 
Suntem onorați să fim complicii acțiunilor cu impact pozitiv 
în societatea noastră. Suntem siguri că împreună vom reuși 
să ajutăm cât mai mulți copii să crească acasă, în grija și 

dragostea familială.

”

”

Iulian Bercu,  
ambasador CCF/HHC Moldova:

Susțin misiunea CCF/HHC Moldova, pentru că oferă o  
nouă viață și un viitor copiilor uitați în casele de copii.  

Sunt „condamnați”, deși nu poartă nicio vină. Promovez  
și mă implic cu multă dăruire în acțiunile care continuă să 
genereze minuni pentru copii dezavantajați din Moldova.  

Sunt sigur că sprijinul pe care îl oferim le va defini drumul lor  
în viață. Schimbăm vieți, schimbându-ne stilul de viață.

”

”



TESTIMONIALE

”

”

Lilia Ojovan,  
reprezentant special CCF/HHC Moldova:

Cel mai frumos cadou pentru un copil e o familie. Împreună cu 
echipa CCF/HHC Moldova îndeplinim visurile familiilor de a avea 
cămine adevărate, iar copiilor le oferim șansa de a avea amintiri 

prețioase din copilărie. Îmi doresc din tot sufletul ca aceste 
momente de libertate și bucurie pură să le trăiască absolut toți 

copilașii, exact așa cum le-am avut eu când eram mică. Dăruiesc 
cu mare drag timpul meu pentru acești copii vulnerabili ca să 

crească frumos în familiile lor.

Gheorghe Grigoraș,  
primarul s. Ciuciuleni, Hâncești:

Toate intervențiile în familiile social-vulnerabile cu scopul de a le 
ajuta și susține sunt de natura complexă, asemenea unui puzzle. 

Din păcate, suportul statului nu este, întotdeauna, suficient. 
Doar împreună cu partenerii noștri CCF/HHC Moldova reușim să 

ajutăm aceste familii să iasă din impas și să le oferim un viitor mai 
bun atât părinților, dar, cel mai important, copiilor lor. Și anume 

șansa la o copilărie acasă. Apreciem activitatea lor și sunt mereu 
bineveniți la noi în comunitate.

”

”



CE ESTE O INSTITUȚIE

REZIDENȚIALĂ?

În R. Moldova, instituțiile rezidențiale (pe înțelesul publicului 
larg, acestea sunt orfelinatele, casele de copii, internatele, 
centrele de plasament) sunt o moștenire din perioada sovietică, 
când au şi fost construite majoritatea lor. Ele au fost inițial 
gândite pentru copiii ai căror părinți considerau că statul ar 
putea avea o mai bună grijă de ei. Și atunci aceste instituții au 
început să absoarbă copiii care provin din familii sărace, cei 
cu dizabilități sau cu părinții plecați peste hotare. Între timp au 
devenit niște mașinării de tocat destine de copii. Ele deveniseră 
o realitate general acceptată și necontestată de nimeni.

Dar pe măsură ce societățile se modernizează, apar 
şi forme mai avansate de protecţie socială. Grație 
eforturilor conjugate între stat, donatori și ONG-
uri s-au obținut rezultatele semnificative. Numărul 
copiilor instituționalizați a scăzut îmbucurător, de 
la  11 500 la în jur de 1000, la finalul anului 2019. Cu 
părere de rău, cu toate că reforma a înregistrat 
progrese, instituţionalizarea rămâne, încă, o formă 
obișnuită de protecţie a copiilor vulnerabili și a 
copiilor cu dizabilităţi în țara noastră.



DE CE ÎNCHIDEM

INSTITUȚIILE REZIDENȚIALE?

Cei mai mulți copii din orfelinate nu sunt de fapt, orfani.  
Peste 90% dintre ei au unul sau ambii părinți în viață. Instituțiile 
rezidențiale nu protejează copiii. Ele îi afectează pe termen 
lung. Acești copii sunt deseori supuși unor abuzuri ascunse 
sau sunt neglijați. Ei trăiesc într-o lume lipsită de dragoste, iar 
consecințele sunt devastatoare pentru tot restul vieții. Datele  
demonstrează că fiecare trei luni petrecute într-un orfelinat în 
primii 3 ani de viață pot întârzia dezvoltarea fizică și cognitivă 
a copilului cu o lună.  Aceste modele de „protecție” a copiilor 
sunt inutile și demult depășite, deoarece copiii pot fi reintegrați 
cu succes în familiile lor naturale sau extinse, sau pot fi plasați 
în forme alternative de îngrijire de tip familial și comunitar. Iar 
acestea sunt, economic, mult mai rentabile decât orfelinatele.  

Copiii prosperă în familii iubitoare, care oferă un mediu sigur, 
indiferent de componența lor. E dreptul lor fundamental să 
crească într-o familie. Deci, să-i creștem acasă.

Din experiența noastră de aproape 16 ani, știm că multe familii 
social-vulnerabile întâmpină greutăți care îi determină să-și 
lase copiii în instituții sperând că aceasta e soluția ideală și 
rezolvarea problemei. Însă realitatea se dovedește a fi alta. 
Aceste acțiuni generează  traume profunde atât pentru cei mici, 
cât și pentru părinți. Cu sprijinul adecvat, multe familii care 
se află în risc de separare, pot oferi un mediu sigur și iubitor 
în care copiii să crească fericiți. Un accent tot mai sporit în 
activitatea noastră este pus anume pe prevenirea separării 
inutile și dureroase a copiilor de cei dragi. Un copil poate 
depăși orice, dar nu și despărțirea de părinți sau absența lor.

Marin, 16 ani, 14 dintre  
care i-a petrecut în internat: 

Acasă am mai multă libertate.  
Mi-am făcut prieteni în sat. Dar cel mai mult 

îmi place mâncarea făcută de mama.

”

”
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CE ESTE CCF MOLDOVA?

Suntem o organizație 
nonguvernamentală, fondată 
în 2004, iar începând cu 2005 
reprezentăm fundația britanică 
Hope and Homes for Children. 
La nivel global HHC UK activează 
de peste 25 de ani cu scopul de 
a convinge guvernele să închidă 
instituțiile rezidențiale pentru copii 
și să le înlocuiască cu un sistem 
bazat pe conceptul familial. Suntem 
una dintre organizațiile experte 
care lucrează pentru a reforma 
modul în care copiii sunt protejați 
și îngrijiți. Însă pentru că această 
tranziție să fie una sustenabilă și 
ireversibilă, antrenăm cât mai mulți 
parteneri în acest proces. Partenerii 
noștri cheie sunt autoritățile locale 
și de stat, de asemenea, colaborăm 
și cu multe alte organizații din 
domeniul protecției sociale, 
implicăm pe cât de mult posibil 
și mediul de afaceri. Prin aceste 
parteneriate, ajutăm statul să 
dezvolte în primul rând servicii 
care să prevină separarea copiilor 
de familie și să închidă instituțiile 
rezidențiale, fie prin reintegrarea 
celor mici în familiile biologice 
sau extinse, fie prin plasarea lor 
în alternative de tip familial sau 
comunitar. 

În cei 15 ani 
de activitate, 
am reușit să 
închidem  
10 instituții 
rezidențiale.
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să închidem
internatele
și casele de copii
și să susținem
familiile.

MISIUNEA NOASTRĂ:



ARHITECTURA MUNCII NOASTRE

Închiderea instituțiilor (dezinstituționalizare) – un proces inevitabil 
care constă într-un set complex de măsuri prin care copiii aflați în grija 
statului (orfelinate, internate) sunt reintegrați în familia lor biologică sau 
extinsă, fie sunt transferați în servicii alternative de tip familial, astfel 
oferindu-le ceea ce au nevoie ei mai mult – un cuib iubitor și stabil.

Reintegrare – o acțiune 
care vine să completeze 

dezinstituționalizarea și este 
metoda de reîntoarcere 

în familie a copiilor 
dezinstituționalizați, 

aplicată în cazul în care 
aceștia au familii biologice 

sau extinse, care să le ofere 
condiții potrivite.

Prevenire – o componentă esențială care ne ajută la 
eradicarea instituționalizării copiilor în R. Moldova. Sărăcia 
profundă din țara noastră, dar și dizabilitățile îi determină 
pe unii părinți să-și lase copiii în grija statului, atât timp 
câte ei se pun un pic pe picioare. O practică total greșită 
care îi lasă pe copii profund afectați din punct de vedere 
psiho-emoțional. 

Monitorizare – o etapă vitală în asigurarea succesului 
reintegrării unui copil în familie, care durează până la 
2 ani, dar în unele situații mai complexe și mai mult de 
atât. Doar prin monitorizare frecventă putem asigura 
bunăstarea copilului.

Dezvoltarea de servicii alternative – un 
accent important în închiderea instituțiilor 
punem pe dezvoltarea serviciilor necesare. 
Pentru asta susținem statul în identificarea și 
formarea asistenților parentali profesioniști 
(părinți de profesie) și părinților-educatori 
din casele de tip familie care devin familii 
iubitoare și primitoare, pentru o perioadă 
definită de timp, pentru copii aflați în risc. De 
asemenea, urmărim ca sistemul rezidențial 
să fie înlocuit cu unul bazat pe servicii 
sociale cât mai diverse care să ajute părinții 
să-și crească copii acasă, alături de ei și să 
nu îi abandoneze.

Educația incluzivă – un set vital de politici, structuri și servicii ce 
permite susținerea și reabilitarea copiilor cu dizabilități în procesul 
educațional, astfel ca ei să nu fie marginalizați și lăsați în afara 
sistemului educațional. Acordăm asistență absolut tuturor actorilor 
implicați în acest proces: copii, părinți și cadre didactice. Credem cu 
fermitate într-o societate incluzivă și depunem efort ca fiecare copil 
să aibă acces și oportunități egale în școlile comunitare.



27 de acorduri semnate 

10 instituții închise 

3 instituții în care continuăm
să lucrăm  

Mun. CHIȘINĂU

Mun. BĂLȚI



Succesul muncii noastre este 
rezultatul colaborărilor și prieteniilor 
dezvoltate peste ani, dar și a 
celor noi, în beneficiul copiilor din 
programele CCF/HHC Moldova. 
Ne mobilizăm toți în numele copiilor 
dezavantajați din țară care au nevoie 
de ajutorul nostru. Ei sunt viitorii 
medici, ingineri, fermieri sau artiști, 
prieteni, părinți, vecini de treabă 
– într-un cuvânt, oameni care ar 
putea să facă, ulterior, cinste țării 
noastre. Împreună continuăm să 
fundamentăm iubirea familială. 

Motto-ul care ne ghidează este  
„Familii. Nu orfelinate”.

În acest sens, pentru a spori și extinde 
eforturile locale de colectare de bani 
ale CCF/HHC Moldova, pentru a 
sensibiliza opinia publică și stimula 
solidaritatea umană organizăm 
evenimente și inițiem parteneriate 
durabile. Apreciem receptivitatea cu 
care prietenii, partenerii și cetățenii 
aleg să susțină misiunea noastră 
să închidem internatele și casele de 
copii și să susținem familiile.

RESPONSABILITATE SOCIALĂ
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o lume în care 
niciun copil nu 
va mai trebui să 
treacă prin trauma 
instituționalizării

VIZIUNEA NOASTRĂ:



PARTENERI TRADIȚIONALI

Anna Katharina Scheidereiter,  
CSR manager Kaufland România  

și Republica Moldova: 

Este important ca prin acțiunile de 
Responsabilitate Socială, companiile să își 

asume angajamente în fața comunităților în 
care activează. Sunt onorată să fiu prezentă la 
acest eveniment. Bucuria din ochii copiilor și a 
personalului, este cea mai prețioasă apreciere 

a lucrului nostru. Grație parteneriatului 
strategic între Kaufland Moldova și CCF/HHC 
Moldova, copiii de la „Casa Comunitară” din 

Chișinău vor putea să exploreze lumea din jurul 
lor, în confort și siguranță.

”

”

O prietenie frumoasă, ce durează de mai bine de trei ani, ne leagă de cea mai 
mare companie de retail din Europa, Kaufland. Programele de responsabilitate 
socială reprezintă o componentă cheie în strategia companiei. Kaufland crede 
cu fermitate că prin implicare poate face diferența, contribuind ca lumea din jur 
să devină un pic mai bună. În acest sens, în iulie, compania a donat un microbuz 
dotat și utilat pentru copii cu nevoi speciale din cadrul serviciului social „Casa 
Comunitară” din capitală, dezvoltat de CCF/HHC Moldova în 2017. Datorită 
acestui transport, cei 11 copiii care locuiesc aici, se pot deplasa mai ușor la 
serviciile medicale și de reabilitare, în parcuri și la evenimente publice. Este primul 
lor transport personal, adaptat. Kaufland contribuie cu multă dedicație la 
îmbunătățirea calității vieții copiilor din sistemul de protecție socială din R. Moldova



PROIECTUL ACASĂ

În 2019 proiectul ACASĂ a schimbat viața a 11 copii din 3 familii. Toți acești 
11 copilași au primit șansa reală de a fi iubiți, protejați și de a se simți în 
siguranță. Costul programului din acest an a constituit suma de 11 000 euro, 
bani donați de Fundația „Familia Sturza” și Fundația WIN  
(World Identity Network).

Proiectul ACASĂ a împlinit 10 ani în 2019, 5 dintre care într-un parteneriat  
de succes cu Fundația Familia Sturza. Am procurat 35 de case dintre care  
12 susținute direct de fundație. 

Astăzi au propria casă, unde domnește dragostea și grija, 111 copii dintre care 
37 cu implicarea acestui partener loial, care crede în misiunea  
CCF/HHC Moldova „Familii. Nu orfelinate”.

Bucuria de a fi ACASĂ! 
Doi frățiori din centrul republicii, Niconor 
și Vladislav, o duceau de azi pe mâine, 
pentru că mama lor avea probleme de 
sănătate și nu se putea descurca de una 
singură. Supraviețuiau doar din ajutorul 
satului, care nu era suficient. Din cauza 
sărăciei, micuții puteau ajunge din nou 
la casa de copii. Fără un loc stabil de 
trai, vulnerabilitatea lor se adâncea pe 
zi ce trecea. Cu sprijinul partenerului 
nostru, Fundația „Familia Sturza”,  
le-am cumpărat o casă. Prima lor casă 
în care pot să-și petreacă copilăria toți 
grămăjoară, alături de o mamă mult mai 
încrezătoare în viitorul copiilor săi.

Niconor și Vladislav: 

Să nu uitați să-i transmiteți  
de la noi mulțumesc acelui nene 

care a ajutat-o pe mama să 
cumpere casa.

”

”
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EVENIMENTE ȘI ACȚIUNI  
CONSACRATE

Alina și cei 5 copii 
ai săi au acum 
propria casă, grație 
suportului financiar 
al Fundației  
WIN - World Identity 
Network.



RUN FOR CHILDREN

Trei ani la rând, la finalul lui septembrie, îmbrăcăm tricourile albastre în numele celor mai 
dezavantajați copii din țară. 

Pe 29 septembrie, 155 de alergători, angajați ai companiilor partenere și alergători 
individuali, și-au unit forțele și s-au alăturat echipei Run for Children pentru a 
participa la cea de-a cincea ediție a Maratonului Internațional din Chișinău, cel mai mare 
eveniment sportiv din țară. 

Run for Children este echipa de alergători fundraiseri ai CCF/HHC Moldova și a luat 
naștere din dorința de a extinde eforturile locale de sensibilizare și colectare de fonduri ale 
organizației, propunând noi modalități de sprijin al programelor noastre. 



SUSȚINĂTORI:

Biorganic, Selik, Gastrobar, DC Donuts&Coffee,  
Purcari Wines, Emil&Ian, Homedecor by Olga Holban, LeeCooper.

Printre membrii echipei s-au numărat și 9 galantomi care în mod 
dezinteresat și generos au promovat cauza noastră. Este vorba despre 
jurnaliștii: Vitalie Guțu și Sandu Scobioală, expertul în comunicare 
Cristian Saulea, bloggerița Natalia Madan și oamenii de afaceri: 
Olga Melniciuc, Alexandr Golovin, Valeriu Arnăutu, Nicoleta Dodița și 
Ana Gorea. Un merit special în tot ce este această echipă îi aparține 
ultramaratonistului Iulian Bercu, ambasador CCF/HHC Moldova.  
Este de la prima ediție alături de noi. 

Indiferent de distanța aleasă, absolut toți cei implicați au devenit  
EROII copiilor.

RUN FOR CHILDRENRUN FOR CHILDREN

MULȚUMIM ALERGĂTORILOR  
INDIVIDUALI, DAR ȘI 
COMPANIILOR  
CARE SUNT ALĂTURI DE NOI:

Rikipal, Amdaris, Endava, Purcari 
Wines, Radisson Blu Leogrand 
Hotel, Donaris Vienna Insurance 
Group, Be Travod, Wordminds, 
Moldova Agroindbank,  
Mixbook, Agroprofi, Go Adventure.

În urma competiției 
sportive, grație 
efortului comun, am 
reușit să adunăm 

131 430 de lei, 
bani care au fost 
direcționați spre 
readucerea copiilor 
din instituțiile 
rezidențiale în medii 
familiale iubitoare 
și grijulii. 



GALA GENEROZITĂȚII

În 17 noiembrie, Palatul Republicii a fost locul în care muzica și caritatea s-au întâlnit 
în numele speranţei. Pentru al șaselea an consecutiv, faimoasa soprană originară 
din Republica Moldova, dar și patroana organizației noastre, Valentina Nafornița, 
ne înfrumusețează toamnele prin susținerea unui concert de excepție, dedicat 
exclusiv misiunii CCF/HHC Moldova – „O casă și o familie pentru fiecare copil”. 
Evenimentul a fost organizat pentru a celebra bunătatea, dar și pentru a îndemna 
publicul la implicare socială. Este o seară în care ne-am unit forțele pentru a schimba 
destinul celor câteva sute de copii care se mai află încă în instituțiile rezidențiale, dar și 
alte sute care în fiecare zi riscă să fie separați de familia lor.

În urma acestei ediții,  
s-au colectat 

21 407 euro 



Peste 600 de spectatori au urmărit prestațiile 
scenice ale artiștilor, care au stârnit fiori de bucurie, 
lacrimi și zâmbete. Pe scena Palatului Republicii, alături 
de soprană, au urcat: BRIO SONORES – trupa care a 
cucerit nu doar publicul local, dar și cel internațional, 
corul de copii BRAVISSIMO din România dirijat de 
Elena Radu, acompaniat de talentații tineri de la 
MOLDOVAN NATIONAL YOUTH ORCHESTRA, 
condusă pentru prima dată de compozitorul și dirijorul 
român Daniel Jinga. Publicul a fost răsfățat de un 
repertoriu ce a inclus piese cunoscute de pop-operă, 
îmbinat frumos cu cele din stilul baroc al secolului 
XVII, dar și cu un omagiu versurilor eminesciene. Însă 
momentul culminant al serii a fost duetul feeric dintre 
Valentina Nafornița și corul de copii BRAVISSIMO, 
care a înduioșat spectatorii până la lacrimi. Gazdele 
evenimentului au fost actrița Dana Ciobanu și 
jurnalistul Gabi Marcu.

GALA GENEROZITĂȚII

PARTENERII STRATEGICI: Biotehnos, Kaufland 
Moldova, Fundația „Familia Sturza”

PARTENER PRINCIPAL: Victoriabank

PARTENERII EVENIMENTULUI: Purcari, Fundația 
Felicia, Mille Fiori Agency, Turkish Airlines, Berlizzo 
Events, Happy Tour, BT Leasing MD, Coca-Cola Hellenic 
Moldova, DVV Show, Panadero, Julius Meinl, Casa 
Rinaldi, Lactis

PARTENERI MEDIA: TV8, TVR Moldova, Jurnal TV, 
Agora.md, iticket.md, ea.md, unimedia.md, diez.md, 
Radio Noroc

În mod tradițional, concertul a fost urmat, ca în 
fiecare an, de o cină gourmet cu licitație de obiecte 
și experiențe unice, oferită cu mult drag de către 
ambasadorii Filantropiei  
CCF/HHC Moldova, Lucia și Dorian Berdos, la 
Mezzo Italian Restaurant. 

Bogdan Pleșuvescu, 
președinte Victoriabank: 

A ajuta copiii care astăzi  
trec prin probleme, reprezintă 
practic o investiție în viitorul 
Moldovei. Dorința noastră  

este să sprijinim cauza  
CCF Moldova și suntem 

extrem de mândri să facem 
parte din această poveste 

frumoasă.
”

”



Începând cu 2017, în 
perioada 1 ianuarie – 30 
aprilie, fiecare dintre noi 
are libertatea de a alege 
ce poate face cu 2% din 
impozitul său pe venit. 
În loc să dai acești bani 
statului și să nu știi exact 
unde merg banii tăi, acum 
îi poți da direct în beneficiul 
comunităților, fără a cheltui 
nimic din banii proprii. E 
o procedură simplă care 
îți sporește spiritul de 
solidaritate. 

MECANISMUL 2%

În 2019, în urma aplicării acestui mecanism 
de către prietenii și susținătorii noștri, ne-
au revenit 65 785 de lei, bani cu care 
am ajutat 27 de copii din 11 familii. Cu 
aceste fonduri am reparat un acoperiș, am 
consolidat pereți și am cumpărat lemne, 
ca absolut toți copilașii să se bucure de un 
mediu familial sigur. 

ÎMPREUNĂ FACEM LUCRURI FRUMOASE.

O frumoasă acțiune socială, la a treia ediție deja, am 
desfășurat-o în primăvara lui 2019 în Postul Mare – am dat 
un nou rost celui mai mare post de peste an. Cei care au 
răspuns la apelul nostru, au fost invitați să viziteze cel mai 
mare restaurant virtual din țară  www.rostulpostului.md și să-
și aleagă felurile de mâncare pe care le-ar fi mâncat în ziua 
respectivă, iar contravaloarea lor să o doneze în beneficiul 
copiilor din programele noastre care trăiesc în condiții greu 
de imaginat. În Moldova unul din opt copii trăiește în sărăcie 
lucie și din cauza asta sunt în risc de abandon. 

Împreună am reușit să adunăm peste  
43 500 de lei. Cu acești bani am ajutat 
21 de familii în care cresc 74 de copii. 
Le-am cumpărat păsări, animale, răsad, 
mașini de spălat și aragaz. Astfel copiii au 
avut ce mânca și se bucura de o copilărie 
adevărată acasă. 

POSTUL ÎNSEAMNĂ ȘI FAPTE BUNE.

CAMPANIA „ROSTUL POSTULUI”



VANISHING DINNER PARTY

Deja de șase ani, Vanishing Dinner Party, o tradiție englezească, s-a 
răspândit frumos în rândurile susținătorilor CCF/HHC Moldova. 
În ce constă această tradiție? Se organizează o cină la inițiativa 
gazdei, cu prietenii, fiecare invitat donând o sumă prestabilită 
pentru beneficiari din programele CCF/HHC Moldova. Acest model 
este replicat de fiecare invitat în parte în maniera de cascadă. 
Astfel, generozitatea ia amploare, iar oamenii petrec un timp frumos 
alături de prieteni sau chiar oameni necunoscuți și savurează o cină 
delicioasă. În 2019, Ambasadorii Filantropiei CCF/HHC Moldova, 
Lucia și Dorian Berdos, au continuat tradiția acestui eveniment și 
iarăși  au devenit gazdele celei mai mari cine Vanishing. Oaspeții au 
avut parte de o primire caldă și un meniu delicios, elaborat cu multă 
migală de către bucătarul-șef al restaurantului Mezzo. 

Generozitatea mesenilor a fost convertită în  
15 800 de lei – bani care au contribuit la 
îmbunătățirea calității vieții a unei mame solitare 
care crește 3 copii. Doar împreună reușim să 
facem lucruri frumoase.

VREAU LA ȘCOALĂ!

În spiritul tradiției inițiate acum 3 ani, dar și pentru a promova 
responsabilitatea socială și importanța ei, în ajunul anului școlar, 
lansăm inițiative în susținerea școlarizării copiilor. În 2019, în 
cadrul campaniei „Vreau la școală” am reușit să adunăm 
105 ghiozdane cu rechizitele necesare începerii noului 
an de studii, dar și rechizite pentru preșcolari. La apelul nostru 
a răspuns, ca de obicei, cea mai faină echipă de bărbieri 
din capitală, Lisnic Barber Shop, care și-au donat o zi din 
munca lor pentru școlarizarea copiilor din programele CCF/
HHC Moldova. Tot în acest an, am avut parte de o surpriză 
frumoasă - două perechi de miri s-au alăturat acestei campanii 
încurajându-și invitații ca în loc de flori, să le aducă rechizite 
menite să sprijine elevii noștri în procesul educațional. 

Această mobilizare a 
oferit copiilor speranță, 
încredere și i-a făcut 
mai optimiști şi mai 
zâmbitori și, de ce nu, 
mai fericiți ajutându-i 
să uite de neajunsurile 
materiale, la începutul 
anului şcolar.



OFERIM ȘI PRIMIM ÎN INIMI CRĂCIUNUL!

În pragul sărbătorilor de iarnă, știm cu siguranță că te 
gândești la cei dragi, iar desenele copiilor din programele 
CCF/HHC Moldova pot deveni cărți poștale adresate lor. 
Deja avem creată o tradiție prin care vă oferim posibilitatea 
să contribuiți la bunăstarea copiilor afectați de sărăcie, 
iar la rândul Dvs., primiți căldura și emoțiile transmise de 
ei prin desenele lor sincere, așternute cu multă străduință. 
Micii pictori ai acestor desene sunt copiii pe care CCF/
HHC Moldova i-a susținut anterior fie să revină ACASĂ, fie să 
rămână alături de cei dragi. 

17 companii au ales să-și bucure partenerii 
și prietenii cu aceste carduri minunate. Iar 
suma de 39 441 de lei adunați la finalul 
lui 2019, în cadrul campaniei, vor fi integral 
direcționați spre copiii din programele 
noastre, deja în anul 2020.

CURAJ  
EXCELENȚĂ   
INTEGRITATE

VALORILE NOASTRE:
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BIOTEHNOS 

Pentru a preveni abandonul copiilor și 
a-i ajuta să rămână în familie, unde să 
se poată dezvolta armonios, e nevoie de 
servicii sociale. În acest an am cunoscut un 
nou partener, Biotehnos, care se implică cu 
multă dăruire în acțiuni de Responsabilitate 
Socială Corporativă, având dorința de a 
îmbunătăți comunitatea în care activează 
și de a oferi perspective pozitive copiilor și 
familiilor care trec printr-un impas social. 

În toamna anului 2019, cu suportul 
financiar al companiei Biotehnos și al 
omului de afaceri Ceslav Ciuhrii, dar și 
în parteneriat cu Ministerul Sănătății, 
Muncii și Protecției Sociale, am dezvoltat 
și lansat încă un serviciu de zi, pentru 
copiii de vârstă fragedă – creșa socială. 
Este un serviciu gratuit, în mun. Chișinău, 
accesat de părinții/îngrijitorii care trebuie 
să muncească, dar nu au alternative de 
îngrijire și supraveghere de zi pentru copiii 
lor. Beneficiarii serviciului sunt copiii cu 
vârsta de 4 luni – 3 ani ai căror părinți au 
viza de reședință în raioanele țării, dar se 
află temporar pe teritoriul mun. Chișinău 
Compania Biotehnos a susținut integral 
dezvoltarea și dotarea cu tot necesarul în 
valoare de 683.638 de lei. Imediat de 
la lansare, creșa este finanțată din bugetul 
statului.

Evelina, mamă solitară: 

Când mi s-a spus despre această creșă, am răsuflat adânc 
și am început să-mi fac planuri. Stau temporar la un centru 
de găzduire de unde va trebui curând să plec. Dar încotro? 

Cum să exist cu un copil mic? Acum știu că pot munci și 
strânge fiecare bănuț. Ne creăm viitorul împreună.

”

”



SUSȚINEREA PERSONALĂ A AMBASADORULUI 

ROMÂNIEI A MUNCII CCF/HHC MOLDOVA

În aprilie 2019, am avut marea onoare să organizăm prima serată 
muzicală la reședința Excelenței Sale, dl Daniel Ioniță, Ambasadorul 
României în R. Moldova, și doamnei Lavinia-Cătălina Ioniță. Ei cu 
mare drag au acceptat provocarea, devenind gazdele primitoare 
ale acestui eveniment. Printre cei prezenți au fost reprezentanții 
mediului de afaceri din Moldova și România, parteneri și prieteni 
CCF/HHC Moldova. Publicul a fost delectat cu un program artistic 
inedit, o simbioză între clasic și modern, oferit de violonista Rusanda 
Panfili.

Rusanda a selectat cu mare atenție fiecare piesă muzicală, toate 
având tangențe cu scopul reuniunii și misiunii CCF/HHC Moldova. 
Apreciem deschiderea și implicarea personală în această acțiune a 
dlui Ambasador și a dnei Ioniță care ne-au oferit o seară deosebită 
într-o ambianță rafinată.
Ulterior, în iulie, dl Ambasador și soția lui au vizitat 18 copii din 
programele CCF/HHC Moldova pentru a vedea îndeaproape 
impactul pe care îl are sprijinul acordat de organizație în viața celor 
mai dezavantajați copii ai țării. 

Excelența Sa, Daniel Ioniță, Ambasadorul 
României în Republica Moldova:

De ce am făcut această serată și 
de ce am îmbrățișat, din prima, 

această idee? Este pentru că eu cred 
că oamenii de afaceri nu doar prin 

businessul pe care îl dezvoltă, dar și 
prin contribuția lor la bunul mers al 

societății, sunt exemple care trebuie să 
fie urmate. Sunt exemple pentru faptul 
că îi ajută pe cei care nu se pot ajuta. 

Trebuie să lăsăm ceva și pentru ceilalți, 
care sunt cu siguranță mai năpăstuiți 

și mai neputincioși decât noi.

”

”

În aceste vizite, le-au 
fost alături patroana 
organizației noastre, 
soprana Valentina 
Nafornița, baritonul 
Mihai Dogotari și 
președintele  
CCF/HHC Moldova, 
Liliana Rotaru.



SECȚIA DE INTERVENȚIE TIMPURIE

În februarie 2019, CCF/HHC Moldova în parteneriat cu Ministerul Sănătății, Muncii și 
Protecției Sociale, a lansat primul serviciu socio-medical din mun. Bălți, adresat atât 
copiilor din municipiu, cât și celor din raioanele din nordul țării. Lucrările au demarat 
în 2018, grație donației generoase oferite de familia Hughes din Marea Britanie, 
susținători ai organizației Hope and Homes for Children UK. Ulterior, serviciul a fost 
finalizat cu sprijinul financiar colectat în cadrul campaniei „Rostul Postului”, ediția din 
2018, la care s-au alăturat și compania Gas Natural Fenosa și Agenția Servicii Publice. 

Costul final a fost de 555 769 de lei. Din momentul funcționării, conform acordului 
de colaborare cu MSMPS, serviciul este finanțat, în totalitate, din bugetul de stat. 
În primul an de activitate, centrul a răspuns la nevoile a 59 de copii de vârstă mică, 
din zona de nord a țării. Este un serviciu ce se adresează copiilor cu vârsta până la 
3 ani și familiilor lor și va consta în depistarea precoce a dizabilităților, asigurarea 
asistenței adecvate fiecărui copil cu tulburări de dezvoltare, inclusiv cu dizabilitate sau 
risc de apariție a acestora, oferirea de suport familiei copilului, precum și incluziunii 
educaționale și sociale a acestuia. Rezultatele obținute cu acești copii depind, în mare 
măsură, de momentul în care problemele sunt depistate. Depistarea și recuperarea 
problemelor legate de dizabilitate este important să înceapă la o vârstă cât mai mică 
a copilului, încă din primele luni de viață, iar serviciile să fie aproape de beneficiari și 
accesibile.

Adriana este unul dintre copiii care a beneficiat, alături de 
mama sa, de terapii individuale gratuite, oferite de echipa 
specializată din cadrul serviciului. Mama fetiței ne-a povestit 
că, inițial, nu considera necesar să apeleze după ajutor, i 
se păreau toate trecătoare și nesemnificative.. Însă odată 
ce copila creștea, tot mai multe îndoieli puneau stăpânire 
pe mama. Într-un final, ea a mers la un neurolog care a 
încurajat-o să consulte specialiștii din cadrul serviciului de 
intervenție timpurie. La acel moment, Adriana avea 2 ani și 
6 luni. În urma evaluării fetiței, a fost identificată o tulburare 
mixtă cu elemente de autism, destul de pronunțată. Au 
urmat 3 luni, pline de activități logopedice, psihologice, 
kinetoterapeutice, gimnastică curativă, activități de 
socializare care au determinat schimbări mici, dar pozitive în 
comportamentul ei. 

Astăzi, Adriana merge la grădiniță și reușește 
să participe în activități împreună cu colegii ei. 
Totuși, ea va continua să frecventeze periodic 
serviciul, pentru reabilitări ulterioare. 



SEARA AVENTURILOR ALĂTURI DE IULIAN BERCU

Nimic nu poate înlocui iubirea pe care un copil o primește în familie și 
niciun efort nu este prea mare pentru a-l ajuta să crească în dragoste 
și grijă. În acest sens, în 2019,  am inițiat o acțiune nouă, marca  
CCF/HHC Moldova, alături de ambasadorul nostru Iulian Bercu –  
SEARA AVENTURILOR. Evenimentul a fost dedicat exclusiv 
experiențelor și cauzei organizației noastre – O casă și o familie pentru 
fiecare copil. Grație interesului și simpatiei publicului, am organizat 
tocmai 4 ediții (martie, iunie, august, decembrie). Fiecare bilet 
cumpărat, cu siguranță, a schimbat viața unui copil din Moldova. Iar 
rezultatul total al edițiilor vorbește de la sine, 5150 de euro - colectați și 
21 de copii din 5 familii – ajutați.

Cei care au contribuit cel mai mult la succesul acestor evenimente au 
fost, desigur, speakerii, care și-au dedicat timpul în mod voluntar în 
beneficiul acestor copii și și-au împărtășit cu mare drag experiențele 
care i-au marcat cel mai mult. Cei care ne-au dus în lumea curajului și 
a adrenalinei, au fost: Ana Cazacu, Eugeniu Dedov, Corneliu Său,  
Ana Gancearuc, Alecsandr Podolski, Anatol Untură și, bineînțeles, 
Iulian Bercu. 

Astfel, datorită solidarității umane și empatiei prietenilor noștri, reușim 
să ajutăm copii din mediul defavorizat să rămână alături de familiile  
lor și le putem oferi un viitor mult mai bun.

Oana, mamă  
ce își crește singură  

cei 5 copii:

Nu am pe nimeni 
care ar putea să mă 

sprijine. Vă mulțumesc 
pentru tot suportul 

pe care mi l-ați oferit. 
Bunătatea străinului 
există cu adevărat.

”

”



CU GRIJĂ FAȚĂ DE COPII, 

împreună cu INLAC ȘI LACTIS

Cultura implicării sociale devine tot mai răspândită în țara 
noastră, iar noile noastre parteneriate oferă oportunități de 
implicare întregii comunități. În 2019, în Săptămâna Mare,  
CCF/HHC Moldova a lansat, în premieră, alături de LACTIS și 
INLAC, o campanie în sprijinul copiilor dezavantajați social – 
“Împreună aducem copilăria acasă”. În perioada 22 aprilie –  
18 mai, o parte din banii obținuți la procurarea produselor lactate 
cu marcaj special au mers spre cauza organizației noastre – 
Familii. Nu orfelinate. Sărăcia și condițiile sociale în care trăiesc 
adesea expun copiii riscului de a ajunge în instituții rezidențiale.

Grație mobilizării 
cumpărătorilor, 
campania a culminat 
cu rezultatul financiar 
de 12 363 de lei. Cu 
acești bani, am ajutat 
o mămică solitară cu 
5 copii să-și procure 
strictul necesar 
pentru locuința lor, 
recent cumpărată 
cu implicarea 
organizației noastre.

LERU-I LER CU TOȚI ACASĂ 

în parteneriat cu GLOBAL STORE

În ajunul feericelor sărbători de iarnă, în perioada 1 noiembrie – 25 
decembrie, am inițiat un prim parteneriat social, de succes, cu lanțul de 
magazine „Global Store”. Împreună am lansat campania LERU-I LER 
CU TOȚI ACASĂ. Din fiecare cumpărătură a decorațiunilor de Crăciun, 
Global Store a donat către două familii din programele noastre, în care 
cresc 4 copiii. În rezultatul acțiunii, s-au adunat 32 000 de lei. 
Toți banii au fost direcționați spre îmbunătățirea condițiilor de trai a 
acestor copiii, care zilnic luptă cu sărăcia și sunt expuși riscului de a fi 
abandonați de părinții lor.

Sprijinul oferit a avut 
rolul vital de a consolida 
intervențiile noastre și 
împreună i-am ajutat să 
treacă peste situații dificile 
și de criză.



PARTENERIAT STRATEGIC CU MARY KAY MOLDOVA

Suntem bucuroși să anunțăm că tot mai multe 
companii ne susțin misiunea noastră - înlocuirea 
sistemului vechi de instituționalizare a copiilor 
cu unul bazat pe conceptul familial. În 2019, am 
semnat primul acord de colaborare cu Mary 
Kay Moldova care va dura până la finalul lui 
2023. Acest parteneriat strategic ne va permite să 
ajutăm copiii din programele organizației noastre 
prin intermediul  acțiunilor de responsabilitate 
socială, valori care se regăsesc în cultura 
companiei. Anual, CCF Moldova lucrează direct cu 
cca 400 copii, pentru a le oferi siguranța unui 
cămin familial și respectarea drepturilor conform 
prevederilor legale naționale și internaționale.

ATAȘAMENTUL,
ATENȚIA 
INDIVIDUALĂ,
IUBIREA ȘI 
STIMULAREA SUNT 
ESENȚIALE PENTRU 
FIECARE COPIL
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PROIECTE INSTITUȚIONALE 
CU FINANȚARE EXTERNĂ

În 2007, Republica Moldova și-a luat angajamentul să lichideze sistemul vechi de îngrijire rezidențială a copilului și să-l 
înlocuiască cu unul nou bazat pe conceptul de îngrijire familială. Astăzi, numărul copiilor din grija statului s-a diminuat de 
peste 10 ori, de la circa 11 500 la în jur de 1000 de copiii. Succesul se datorează colaborării de succes între stat, societatea 

civilă și partenerii internaționali. Pentru a nu permite acestui proces să devină reversibil, CCF/HHC Moldova continuă 
să atragă fonduri externe care să consolideze reforma dezinstituționalizării. În 2019, am fost implicați concomitent în 5 

proiecte, cu accent sporit pe susținerea copiilor cu dizabilități – cei mai predispuși de a fi lăsați în instituții rezidențiale; 
noile proiecte, cu siguranță, le vor îmbunătăți viața, dar și calitatea serviciilor de care beneficiază.



PROIECTUL „MODEL INTEGRAT PE INTERVENȚII 
PENTRU INCLUZIUNEA COPIILOR CU 
DIZABILITĂȚI SEVERE DIN RAIONUL SÂNGEREI”

Este un proiect implementat de CCF/HHC Moldova în 
colaborare cu UNICEF Moldova care vine să dezvolte și să 
testeze un model de colaborare intersectorială de care să 
beneficieze copiii cu dizabilități  și familiile lor. Instrucțiunea 
și ghidul va sprijini munca specialiștilor din domeniile social, 
educațional și medical în identificarea, evaluarea, asistența și 
colecatarea de date. 

Aproximativ 300 de copii cu dizabilități severe și  
150 de specialiști din raionul Sângerei vor beneficia  
de acest proiect, iar ulterior și alte raioane din țară.

Valoarea proiectului – 83 155 euro

PROIECTUL „CONSOLIDAREA CAPACITĂȚILOR SPECIALIȘTILOR DIN DOMENIUL  
PROTECȚIEI COPILULUI DIN REPUBLICA MOLDOVA”

Un proiect amplu ce are drept scop consolidarea abilităților profesionale a circa 250 de specialiști din sistemul de asistență socială. Beneficiarii 
acestor instruiri vor fi asistenți sociali, manageri de servicii sociale, specialiști din cadrul STAS (Structura Teritorială de Asistență Socială) și asistenți 
parentali profesioniști/părinți educatori din 6 raioane ale țării (Strășeni, Nisporeni, Căușeni, Râșcani, Glodeni, Drochia). Toate eforturile vor fi 
canalizate spre îmbunătățirea calității serviciilor destinate familiilor social-vulnerabile.

Proiectul este implementat de CCF Moldova și Misiunea Socială “Diaconia” în parteneriat cu Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale  
al Republicii Moldova cu structura din subdiviziune ANAS și finanțat de Caritas Viena.

Valoarea proiectului – 66 757 euro

Perioada de implementare: octombrie 2019 - ianuarie 2021

PROIECTUL “PUTERNICI PRIN DIVERSITATE – 
APLICAREA INDEXULUI INCLUZIUNII”

Paisprezece școli din raioanele Strășeni și Sângerei au beneficiat 
și continuă să beneficieze de suportul specialiștilor în promovarea 
valorilor incluzive și transformarea mediului școlar în comunități 
prietenoase copiilor. Proiectul are la bază Indexul Incluziunii elaborat 
de expertul în educație Tony Booth din Marea Britanie, care este 
utilizat în peste 40 de țări ale lumii. El este adresat celor circa  
1500 de copii din școlile selectate, 200 de profesori 
care vor învăța să implementeze Indexul Incluziunii și 30 de actori 
principali implicați în procesul de luare a deciziilor în sistemul 
educațional. 

Proiectul se desfășoară în parteneriat cu ChildFund Deutschland 
și cu suportul financiar al Ministerului Afacerilor Externe al 
Germaniei.

Valoarea proiectului – 167 426 euro
Perioada de implementare:  iunie 2019 - decembrie 2020

Perioada de implementare:  ianuarie 2019 - decembrie 2020



PROIECTUL „INCLUZIUNEA COPIILOR CU  
DEFICIENȚE DE AUZ ÎN SISTEMUL EDUCAȚIONAL” 

O ușă spre lumea sunetului – asta încercăm să creăm pentru  
35 de copii cu surditate în cadrul acestui proiect implementat de 
echipa CCF Moldova și finanțat de organizația RELX din Marea 
Britanie. Scopul lui este să oferim suport individualizat atât copiilor 
și familiilor lor, cât și autorităților pentru a crea accesul la servicii 
educaționale de calitate. 

Credem cu fermitate într-o societate incluzivă și depunem efort ca  
fiecare copil să aibă acces și oportunități egale în școlile comunitare.

Valoarea proiectului – 99 976 euro
 

PROIECTUL „ÎMPUTERNICIREA SPECIALIȘTILOR 
LOCALI ÎN REABILITAREA ȘI INCLUZIUNEA COPIILOR 
CU DIZABILITATE DE AUZ DIN 10 RAIOANE DIN 
MOLDOVA” 

Un proiect ambițios în cadrul căruia alți 30 de copii cu deficiențe de 
auz au beneficiat de ședințe de reabilitare auditiv-verbală, realizată de 
logopezii locali la care au participat și părinții. De asemenea,  
120 de specialiști locali – logopezi, cadre didactice, cadre 
didactice de sprijin au fost instruiți pentru a-și îmbunătăți practica lor 
de muncă.  Toate activitățile sunt implementate de specialiștii de la 
CCF/HHC Moldova cu sprijinul financiar al Ambasadei Finlandei 
la București. Când spunem susținere avem în vedere asistența 
acordată în reabilitarea copiilor cu dizabilități, asigurarea  
cu echipament pentru procesul educațional, ședințe cu părinții  
copiilor cu CES, în vederea capacitării acestora de a-și susține  
copiii în procesul educațional, precum și asistență metodologică  
oferită specialiștilor care lucrează cu acești copii. 

Valoarea proiectului – 35 000 euro

Perioada de implementare:   iulie 2019 - iulie 2021

Perioada de implementare: august 2019 - iulie 2020

VOLUNTARII NOȘTRI

Munca voluntarilor noștri este o componentă indispensabilă a succesului 
organizației. An de an, promovăm și motivăm tinerii să se implice în 
viața comunității. Voluntariatul nu e doar un rând în plus la CV, dar e o 
manifestare a solidarității umane. Ei „reprezintă iubirea în mișcare”. Și în 
2019, grupul nostru de tineri foarte dedicați ne-au fost alături în acțiunile 
noastre de colectare de fonduri. Peste 20 de voluntari s-au implicat și 
muncit cot la cot cu echipa noastră. Cea mai mare realizare a lor a fost 
impactul pozitiv în viețile copiilor din programele noastre. 

Ana Iusifov, voluntară Run for Children:

De-a lungul timpului, CCF/ HHC Moldova mi-a devenit o nouă 
familie. E acea organizație, care transformă visurile copiilor în 
realitate. Proiectul Run for Children a avut un impact major în 

cadrul maratonului din 29 septembrie 2019. M-a motivat să devin 
voluntară faptul că, datorită acestui proiect de succes, copiii 
din orfelinate pot să crească fericiți în familii, să simtă și ei ce 

înseamnă o copilărie minunată. Astfel, îndemn tinerii să se implice 
activ în voluntariat, mai ales în cele organizate de CCF Moldova.

”

”



PLEDOARIE ȘI IMPACT GLOBAL

La finalul anului 2019, am marcat un moment istoric pentru copiii 
separați de familii. Pe 18 decembrie, la New York, cele 193 de 
state membre ale Națiunilor Unite au anunțat oficial că îngrijirea 
rezidențială nu poate fi o formă adecvată de protecție a copiilor, 
ci dimpotrivă le dăunează grav. Rezoluția cere eliminarea 
instituționalizării la nivel global și arată că toți copiii care au o 
familie ar trebui susținuți pentru a rămâne alături de familiile lor. 
În cazul în care acest lucru nu este posibil, rezoluția recomandă 
că guvernele să se angajeze să ofere copiilor o îngrijire 
alternativă de înaltă calitate, bazată pe familie și comunitate. 
Nimic nu poate înlocui iubirea din familie, de aceea credem că, în 
interesul superior al copilului, familia este prioritară.

În cei 15 ani de activitate,  
CCF/HHC Moldova a închis  
10 instituții rezidențiale și a ajutat 
5777 de copii să crească într-un 
mediu familial sigur și iubitor.

FAMILII.  
NU ORFELINATE

MOTTO-UL NOSTRU:

UN Photo/Manuel Elias
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SURSE DE VENIT 

Fonduri din rețeaua internațională    € 572’108.00

Fonduri atrase din Republica Moldova   € 168’497.00

   din care: 

   Sponsorizări de la companiile private   € 73’451.00

   Donații în natură     € 7’379.00

   Persoane fizice       € 10’904.00

   Evenimente / campanii     € 73’389.00

   Fonduri din Redirecționarea a 2% din impozit 
   pe venit anul 2018     € 3’374.00

TOTAL         € 740’605.00

22.75 %                       77.25 %
Fonduri atrase din Moldova                         Fonduri atrase din rețeaua internaționala

RAPORT FINANCIAR ANUAL 2019

CHELTUIELI 

Cheltuieli proiecte
Formarea profesională și asistența tehnică € 224’756.00
Dezvoltarea și crearea de servicii sociale € 98’916.00
Prevenirea separării copilului de familie  € 151’339.00
Reintegrarea familială a copiilor din instituții € 141’533.00
Lobby and awareness rasing   € 43’659.00

Cheltuieli administrative 7,4%    € 52’657.00

TOTAL Cheltuieli    € 712’860.00

 

92.6 %                     7.4 %
Cheltuieli proiecte                             Cheltuieli Administrative



PARTENERII/FINANȚATORII PROGRAMELOR 
CCF/HHC MOLDOVA
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Alvia Group
Artsintez
Atomate
Coca Cola Helenic Moldova
Comunitatea Mama în .IE
Comunitatea Run Moldova
Race Nation Moldova
EBA Association  
Sporter Moldova
Fitness & Wellness Club Alexia
Meli Melo
Nashi Deti
Prime Capital
Happy Tour
Rozmarin Café
Kayaking tour
Turkish Airlines
MolDeco
DVV Show
Panadero
Julius Meinl
BT Leasing
Berlizzo
DC Donuts & Coffee
Gastrobar
Dor Wines
De la Domnica
Lorina handmade jewelry
Global Store
Farmacia Elody
Libraria Librarius

X-Style
Samsonite
Dermomed
Casa Rinaldi
Fruit 2Go
Fabrica de mobilă Tandem
Fourchette
Supraten
Hotelul BERD’S
SPA by Berd’s
Avante Moldova
Teatrul Poetic ”A. Mateevici”
Hub-ul creativ ARTCOR 
Studio 55 beauty salon
Chisinau International Airport
Biscottini
Home Décor by Olga Holban
JYSK Moldova
BrioSonores
Lactis
InLac
Credoprim SRL
Voiaj International
Transterminal Grup
BAU Construct
Lisnic Barber shop 
Clounella
Ellation
Gladei & Partners
Mishop craft & hobby
Development Aid Community



PARTENERII/FINANȚATORII PROGRAMELOR 
CCF/HHC MOLDOVA

Absolvent
Baby Time
Amadeus Travel
UNDP Moldova
Courtyard By Marriott Chisinau
Moldtelecom
Premier Energy Moldova
Tanase și Partenerii
Estel Moldova
Delfreea - Graphic Design Studio
Jivi Group Moldova
WE GO
Stadionul Dinamo
SELIK
Association pour l’Intégration des Migrants (AIM) 
Moldova Agroindbank 
Donaris Vienna Insurance Group
Endava
Mixbook
Amdaris
BeTravod
Agroprofi
Go Adventure
Wordminds
Bio Organic
Emilian Service
Radisson Blu Leogrand Hotel 
iticket

Parteneri media principali:

Agora.md    
ea.md

Parteneri media:

TVR Moldova
Jurnal TV
TV 8
Pro Tv
Publika Tv
Prime TV
Moldova 1
Radio Europa Liberă
Radio Chișinău
Radio Noroc
News.yam.md
Diez.md
Unimedia.md
Sputnik.md
Unica.md
Suntparinte.md
Mama.md
Mamaplus.md

MULȚUMIRI



MULȚUMIRI

Aliona Baciu 
Adrian Ursu 
Alexandru Gîncu 
Alexandru Pîrlea
Ana & Victor Sîtnic 
Anna-Katharina Scheidereiter
Ana Gorea
Ana Cazacu
Ana Gancearuc
Ana Moraru
Ana Cecan
Ana Daraban
Anatol Untură
Andrei Mocanu
Alecsandr Podolski
Alex Guțaga
Alexandr Selivanov
Andriano Marian
Alexandru Cernăuțan
Aura Revenco
Alexandru Scobioală 
Alina Metreniuc
Alexandr Golovin 

Bogdan Pleșuvescu
Carmina Vicol 
Carolina Tihohod 
Ceslav Ciuhrii 
Constantin Lisnic
Cristina Mastac Comerzan 
Cristina Aramă
Cristina Harea
Cristian Saulea
Cristina Cujba
Corneliu Său

Dana Ciobanu 
Diana Pulbere 
Diana Varanița
Dorian Berdos
Dumitru Niculăiță

Excelența Sa Dl Ambasador Daniel Ioniță
Elena Robu
Elena Bancilă
Eugen Bulgaru 

Gabi Marcu 
George Teodorescu

Ilinca Avram 
Iulian Bercu
Ion Buga
Inga Burlacu
Irina Ghelbur
Ion Sturza 
Ionică Dicusari
Ion Vintilă

Katherina Pasikovsky

Lidia Nafornița  
Lilia Ojovan
Lorena Bogza

Marcela Cojocaru 
Maria Marian 
Mariana Rufa 
Marius Crăciunaș
Misha Țurcanu

MULȚUMIRI

Nadia Darie
Natalia Chirca
Natalia Luncaș-Ionel
Natalia Suveică
Natalia Madan
Natalia Neagu
Natalia Digol
Nicolae Tricolici 

Olesea Topcinskii
Olga Melniciuc
Olga Holban
Otilia Drăguțanu
Oxana Mirca 
Oxana Romanskaia

Răzvan Ursu
Ruslan Cojocaru 
Rusanda Panfili
Roman Batin

Radu Salamalichi
Patricia Andronache

Lavinia Ioniță
Lilian Popușoi
Lucia Berdos

Sergiu Tudos
Serge Cobușcean
Sergiu Suveică
Silvia Lunevi
Sorina Obreja
Stela Moldovan 
Stela Pădure 

Sorin Bălănel
Svetlana Dogotaru 
Svetlana Ghimpu 

Tatiana Adomnița
Tatiana Trubca Oulhaci
Tatiana Țâbuleac

Valentina Vidrașcu
Valentina Nafornita
Vasile Botnaru 
Veronica Arpintin
Veronica Cheltuială                                            
Veronica Coberman 
Veronica Moraru
Victor Bostan
Vitalie Braniște
Vitalie Corniciuc
Valeria Duca
Viorica Cerbușca
Vlad Babenco
Valeriu Arnăutu
Vitalie Guțu
Vitalie Gheorghiță



MULȚUMIRI

Credite foto: 
Ion Buga, 
Valentina Ursu (RFE/RL)

Voluntarii:

Alex Rotaru
Alexandra Puiu
Alina Rotari
Alina Cebotaru
Ana Iușitov
Ana-Camelia Buzdugan
Andreea Soltan
Andrei Eni
Bogdan Marginean
Crina Gurev
Cristi Cucu 
Emil Catana
Ioan Palade
Laura Ghițu
Marciana Plamadeala
Matei Țurcan
Nikita Baciu
Paula Uțică 
Teodora Armașu

CONTACTE:

Chișinău, str. Pușkin 16, of. 5, MD 2012

+ 373 22 23 25 28 / + 373 22 24 32 26

contact@ccfmoldova.org

www.ccfmoldova.org


